

# 海客两会视点 漂亮的“组合拳”

本报记者 徐蕾



“我很高兴做客《海客两会视点》节目，向人民日报海外版和海外网的网友问声好！”随着全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦的开场，本报和海外网推出的全国两会大型融媒体系列访谈节目《海客两会视点》开始了全球传播。

在今年全国两会中，《海客两会视点》因为其权威性受到了特别的关注，邀请嘉宾谈论的题目“海味”十足：中美贸易走向，两岸关系发展，中国企业走出去……节目海内外同步播出，打出了漂亮的组合拳，短短几天累计播放量近千万。

3月11日北京时间晚上18时，正是比利时的早上。记者与远在欧洲的使团人员微信联系，一个小时后，基本确定了采访全国政协委员、中国驻欧盟使团团长张明的时间、地点和采访提纲事宜。3月12日下午14时，海外网的摄制团队出发拍摄，下午16时赶回报社做后期，当天晚上20时视频海内外同步推出，同时记者将报纸采访稿交到夜班待第二天刊出。

这是今年两会期间，《海客两会视点》融媒体报道的一个工作场景。当天完成采访，当天将视频节目制作完毕，当天全渠道海内外推广，而同步的图文报道也在当天传到夜班，并于第二天见报，重点稿件向海外主流华文媒体推送。

全国政协副主席郑建邦大力推动两岸关系和平发展；全国政协委员、中国贸促会会长高燕谈全方位对外开放中展现新担当新作为；全国政协委员、中国驻欧盟使团团长张明谈中欧合作发展前景；甘肃省委常委、兰州市委书记李荣灿讲科技创新是高质量发展的第一动力；全国政协委员、保利集团董事长徐念沙讲中国企业走出去；全国政协常委、哈电集团董事长斯泽夫谈高质量发展彰显中国动力风采；全国政协文化文史和学习

委员会副主任叶小文谈新时代人民政协的新方位新使命；全国政协常委、中国作协副主席白庚胜谈明德引领风尚发挥培根铸魂作用……

节目播出后，访谈嘉宾盛赞海外网“出手快、质量高、传播广”。对于节目播出第二天就见报的图文采访报道，嘉宾们更是直言“你们辛苦了！特别好！”

海外网的两位摄影师谢明和付勇超从第一期节目就开始了“追咖之旅”，感受比这些网友更直观。“就这么几天的时间，面对面听到这么多不同领域的大咖讲热点话题，啥也不说了，就两字——‘带劲！’”

节目还在继续，传播越来越广。《海客两会视点》节目，不仅是一个融产品的推出，更是本报网融合的生动实践。为《海客两会视点》点赞，更为海外版、海外网的小伙伴们点赞！



海客两会视点集锦

## 广西田林 聚焦脱贫不放松 砥砺前行摘穷帽

近年来，广西壮族自治区田林县始终把脱贫攻坚作为全县工作的重中之重，积极探索脱贫攻坚工作新经验、新举措、新方法，亮点纷呈，收效明显。到2019年底，全县计划减贫8060名以上贫困人口，44个以上贫困村（含深度贫困村）摘帽，全县贫困发生率下降到3%以下，全面完成2019年全县脱贫攻坚任务，顺利实现贫困县脱贫摘帽。

**高位推动，夯实责任强保障。**为打赢脱贫摘帽攻坚战，田林县出台了《田林县2019年脱贫攻坚工作方案》，明确了全年总攻目标和重点，全面开展脱贫攻坚“十大冲刺行动”，细化分解任务，落实责任到人，形成完整的时间表、路线图、责任链，打出一套彰显田林特色的组合拳。着力调整充实县脱贫攻坚指挥部，明确责任分工和责任人，由县主要领导亲自担任指挥长，县委和县人政府分管领导分别担任常务副指挥长和专职副指挥长，其他县领导担任副指挥长，设立12个专责小组，组员从各乡镇、县直各单位抽调能力强、业务精的优秀干部集中办公，做到“规格高、能力强、责任明”。着力强化县级专职扶贫副县、乡（镇）级专职扶贫副乡（镇）长、乡（镇）扶贫办和扶贫工作站、村级党组织第一书记、帮扶干部五级扶贫队伍建设，形成强大攻坚合力。选派14名扶贫工作分队长挂任乡（镇）党委扶贫副书记，配备14名专职扶贫副乡（镇）长，建立乡（镇）扶贫工作站和村脱贫攻坚工作室，并配备专职工作人员；选派168名村（社区）党组织第一书记和285名驻村工作队员，实现贫困村和非贫困村第一书记全覆盖；建立干部和贫困户一对一或一

对多的帮扶关系，实现了贫困户对应帮扶全覆盖。  
**紧盯目标，基础设施补短板。**近年来，田林县集中全县人力、物力、财力，开展脱贫攻坚基础设施建设，加大贫困地区农村通屯道路建设力度，着力补齐基础设施短板，群众出行难、吃水难、通讯质量不高等实际问题得到了有效解决，为加快全县脱贫步伐，如期实现脱贫摘帽目标奠定了坚实基础。2018年，田林县共投入资金17581万元，实施通村屯道路硬化项目106个368.15公里；投入1507万元，实施农村饮水项目43个；投入531万元，实施38个贫困村卫生室建设项目；投入1980万元，实施农村危房改造230户；投入4071万元，实施基本公共服务设施项目97个。  
**对症下药，产业扶贫求实效。**产业扶贫是实现贫困户持续增收、斩断穷根的主要途径，是打赢脱贫攻坚战的重要保障。田林县按照“调优调强产业、调精产品”的思路，围绕脱贫攻坚“5+2”产业和“一村一品”“一乡一业”的产业格局，着力培育和发展壮大八渡笋、油茶、芒果、柑橘、甘蔗、灵芝、利周清水鸭等特色优势农业产业。按照“以点带面，稳步推进”的原则，通过大力推广应用新品种、新技术、新标准、新模式，充分发挥典型示范和辐射带动作用，全面提高全县八渡笋、油茶、芒果、柑橘等生产经营管理水平和经济效益。2018年，含2014年、2015年退出户在内全县贫困户总数为20323户，有“5+2”特色产业17804户，“5+2”产业覆盖率92.38%。  
**多管齐下，健康扶贫谋突破。**按照“医疗救助精准脱贫一批”的脱贫路径，开展健康扶贫工程“五个一行动”，以基本医保信息系统报销数据为基础，利用现有VPN专用网络和现代信息技术，建立健全田林县建档立卡贫困户“一站式”报销结算系统，全面实现农村贫困患者县域内“先诊疗，后付费”。贫困户住院费用由系统进行各项报销结算，县卫计局、民政局等部门无需统一办公，只需在规定时间内审核报销工作，完成贫困户基本医保、大病

赔付、健康保险赔付、民政医疗救助、政府兜底等报销流程。  
**立体帮扶，协作扶贫聚合力。**在实施粤桂东西部扶贫协作工作以来，深圳市光明区与百色市田林县两地，围绕脱贫攻坚主线，结合光明优势与田林所需，达成协作紧密联系。以“一对一”制定精准协作帮扶措施，有效推进深圳市光明区—百色市田林县粤桂两地扶贫协作各项工作扎实开展，取得显著成效。2016—2018年深圳市光明区向田林县提供帮扶资金6787.0825万元（包含捐款捐物等社会帮扶），共实施农村道路、人畜饮水、公共服务设施、学校、医院等21个项目，直接受益贫困户2091户8486人。

- 图片说明：
- ① 田林县群众在管护芒果
  - ② 田林县家庭医生入户体检
  - ③ 田林县自来水引到当地群众家门口
  - ④ 田林县软枝油茶硕果累累
  - ⑤ 田林县六隆镇村民采挖八渡笋
  - ⑥ 田林县八角果累累
  - ⑦ 田林县乐业镇那光村高坡屯瑶族群众喜收生姜
  - ⑧ 田林县浪平镇浪平村八亩屯桃子喜获丰收
  - ⑨ 田林县大力发展优质山羊养殖

数据来源：中共田林县委宣传部

